

## 一个百亿项目从签约到首批产品下线需要多久?

# 溧阳,与“时代”加速

## 溧阳给出的答案是363天

(杨文静) 2021年12月29日上午,江苏时代LY5&6首条线产品下线暨量产仪式在江苏时代车间举行。作为宁德时代全资子公司江苏时代在溧阳投资建设的四期项目,总投资不超过120亿元,达产后可形成年产30GWH锂离子电池的生产能力。这样一个百亿项目从签约到首批产品下线,仅仅用了363天。

时间最具说服力:

2020年12月31日,在宁德时代新能源科技股份有限公司总部,溧阳与宁德时代共同签署协议,江苏时代四期项目落户溧阳;

2021年1月28日,项目正式开工建设;

2021年7月15日、25日,两大车间分别封顶;

2021年9月25日,项目设备设施陆续到厂安装;

2021年12月29日,首条线产品正式下线。

早春时节,项目开工的萌芽“播种”,着意了暑夏车间封顶的深度“耕耘”,秋意初上设备陆续进场安装的丰硕“收获”,奠定了冬日暖阳里首批产品下线的深厚“蕴藏”。

“面对疫情频发等诸多不利因素,在溧阳各级各部门的支持下,我们项目建设团队用了一年不到的时间,实现了‘当年开工,当年投产’的目标。”在当天的首条线产品下线暨量产仪式上,江苏时代新能源科技有限公司总经理吴映明感慨万千。

自2016年溧阳牵手宁德时代,布局落子首个动力电池项目以来,历经5年多发展,到2021年,溧阳动力电池产业已集聚50余个产业链上下游企业,实现产值429亿元,纳税12.2亿元,分别增长112.6%和281.3%,出货量占全省的50%以上。

如果说放眼世界,宁德时代在新能源汽车领域拥有过硬的技术实力、够大的市场份额、够强的行业地位。那么,在宁德时代全球战略布局中扮演着“桥头堡”角色的溧阳,也已然是全球动力电池产业领域内绕不开的存在。

在刚刚闭幕的市委十三届三次全会上,市委书记徐华勤提出:作为溧阳,既然地处苏南富饶地,就应该朝着与苏南发达地区相匹配的城市能级去自觉努力;既然追求示范长三角,就应该有主动参与世界级城市群产业分工、贡献产业

力量的自觉担当。

而更高的效率、更优的服务,正是溧阳迈向苏南第一方阵的强大核心力量之一。

此次项目的“当年开工,当年投产”,只是近年来以“溧阳效率”优化营商环境、以“溧阳速度”推动项目建设的一个生动注脚。

而这绝非仅有,也绝非个例。

2017年5月8日,南航与常州市、溧阳市签署《常州市与南京航空航天大学战略合作框架协议》《南京航空航天大学与溧阳市人民政府合作办学框架协议》;2018年4月9日,南航天目湖校区一期工程开工;2019年9月5日,随着2100余名师生的到来,南航天目湖校区正式开学。

2020年6月20日,溧阳市与新加坡金鹰集团合作的超百亿元项目——莱赛尔纤维项目正式签约落户溧阳;同年11月20日,项目开工仪式在溧阳市南渡镇新材料工业创新区举行,实现了“当年洽谈、当年签约、当年开工”。

近年来,溧阳始终坚持“效率就是生命”,持续深化“放管服”改革,通过刀刃向内的自我革新,着力营造市场化、法治化、便利化的一流营商环境。

溧阳高新区首创的区域评估得到国家和省多位领导的肯定,在江苏省率先实质化开展的“信用承诺制”试点,实现了“先建后批、批建同步”的目标。

溧阳还在常州市内率先完成“3550”向“1230”提升,“1230”限时办结率高达99.5%,2017、2019、2020年3年获得省政府激励,企业开办专区在全常州复制推广。2021年,新增企业开办平均用时迈入“1”字大关,逐步向0.5个工作日目标靠近;工业项目领取施工许可证平均用时7.73个工作日;“联合竣工验收”制度不断深化,服务全市60个在建工业项目。

曾被企业形象地称为“万里长征”的行政审批层级多、环节多、事项多在溧阳成为了过去。

云程发轫,千霄凌云。

市委十三届三次全会吹响了“以迈向苏南第一方阵的崭新成果谱写生态创新绿色现代化的崭新篇章,为常州‘532’发展战略贡献力量,为苏南现代化建设先行示范区创造绿色崛起的县域样板”的冲锋号角。新的赶考路上,溧阳信心满满,阔步向前!

## 渔获公益拍 好戏连台 爱心企业拍鱼认捐310万元

(邵曦乐) 2021年12月31日,感受到了上午人欢鱼跃的起鱼活动后,“何时到栗里,一品鱼米香”中国溧阳冬日生态文化季——天目湖渔歌活动的又一重头戏——鱼王公益竞拍捐赠活动精彩开拍。来自全市的26家参拍企业代表和观众们热情参与,争相目睹“鱼王”风采。市领导叶明华、张顺出席活动。

天目湖通过“以鱼养水、以水养鱼”的生态调节,培育出了华东独有的一方山水。本次拍卖活动采取直播形式,将本次捕捞评选出的“鱼王”,以及“福”鱼、“禄”鱼、“寿”鱼、“禧”鱼、“财”鱼进行竞拍。虽然形式上是一次竞拍,但活

动以鱼为媒,展现企业爱心。本次活动所得款项将全部捐赠至溧阳市慈善总会,用于天目湖水源地保护。

拍卖现场氛围火热,激情昂扬。鳙鱼“福”鱼、鳜鱼“禄”鱼、白鱼“寿”鱼、鲫鱼“禧”鱼、白鲢“财”鱼分别被上汽时代动力电池系统有限公司、江苏卓高新材料科技有限公司、江苏天目湖旅游股份有限公司、常州乔尔塑料有限公司、江苏银江置业有限公司以20、50、28、35、39万元拍得。压轴的“鱼王”竞拍环节,现场参与者纷纷举牌竞价。最终,品种为青鱼、重达78斤的“鱼王”以138万元的高价被中国再生医学健康管理中心竞得。

## 第九届运动会暨第六届全民健身节闭幕

(刘喆) 2021年12月31日,我市召开第九届运动会暨第六届全民健身节总结表彰大会,总结本届运动会的成功经验,表彰我市体育健儿争先创优的业绩和精神。市委常委、副市长张顺出席会议。

本届市运会从5月份持续至12月份,长达8个月。来自全市各镇(区、街道)、机关、单位和学校的6个部、28个代表团,总计10000多名运动员,参加了田径、游泳、篮球、象围棋、台球等44个大项、275个小项的角逐。市运会共产生金、银、铜牌2490枚,观赛群众逾20万人

次,是我市迄今参赛团队最多、规模最大、群众参与热情最高的一次体育盛会,也是我市体育现代化建设的一次全面展示。

会议强调,要进一步发展群众体育事业,不断增强人民体质,提高人民健康素质;要进一步提升竞技体育实力,大胆改革创新,努力拓展我市运动员训练渠道,培养一批青少年优秀体育人才;要进一步壮大体育产业发展,活跃体育工作全局,满足人民对美好生活的需求。

## 叶明华率队检查节前安全生产工作 坚持底线思维 把安全生产工作抓严抓实抓细



(韩一宁/文 邹迪/摄) 2021年12月31日,市长叶明华率市应急管理局、住建局、交通运输局等部门负责人,深入企业检查节前安全生产工作,确保群众度过健康安全、欢乐祥和的节日。市领导赵明、陈文明、陈波涛陪同检查。

叶明华一行先后来到市区某饭店、安顺燃气指挥中心、溧阳正和燃气有限公司、239省道驾培中心等处,详细了解企业安全生产责任制落实、日常安全管理、道路安全防控等方面情况。

检查中,叶明华强调,临近年底,安全生产来不得半点懈怠,各相关部门要统筹

发展和安全,压紧压实安全生产责任,确保重点领域、重点场所和重点行业安全运行。要严之又严抓好安全生产工作,坚决克服麻痹思想、松劲心态和侥幸心理,强化安全隐患排查治理,坚决落实隐患闭环管理,健全完善安全风险防控体系。

要细之又细抓紧抓实农村道路交通安全管理,有效防范化解各类安全风险,坚决遏制重特大事故发生,提升人民群众安全感。

叶明华要求,各相关责任单位、企业对涉及本单位、本企业的隐患和问题,及时制定整改方案,明确整改措施和时限,认真进行整改。